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Megváltás
Debrecen, december 12.

A keresztyén vallás szép, nagy ünne­
pe előtt állunk. A megváltó születik meg. 
A megváltó. E szónál, e fogalomnál remény 
kcdő várakozással gondokodunk el: vájjon 
lesz-e megváltás a földi nyomorúságok két 
esztendős szenvedéseiből. Földi bűneinkért 
keservesen megszenvedtünk, szenvedésünk 
még most is tart, bubánatunk nyögésével 
most is tele van az élet. Hoz-e ezekből is 
megváltást a karácsony.

Benne vagyunk azokban az ünnep 
előtti időkben, amelyeket karácsonyi vásár 
heteinek szoktak nevezni. Ezekben az idők­
ben beszéljünk a megváltás lehetőségéről, 
a bajainkról, amelyekből megváltást vá­
runk. Mert kell, hogy a nehéz, üzletiden, 
szomorú keresetű idők csapásaiból kell, 
hogy ez alkalom valamit, ha nem mindent, 
megtérítsen. Két esztendeje viv harcot 
ezekkel az állapotokkal a kereskedő, az ipa­
ros és velük együtt mindazok, akiknek sor­
sa a forgalomtól függ. Meghozza-e tehát 
ez a karácsony a megváltást? Megszerzi-e 
az ellenállásnak eddig kimerített erejéhez 
az újabb erőt, hogy legalább addig kibírják 
a küzdelmet, amig a gazdasági viszonyok­
nak már-már derengő javulása teljesen be­
következik?

A remény halvány, ingadozó. Kará­
csony ünnepét a munkanélküliek nagy tö­
mege várja. Akiknek nincs pénzük kenyér­

re, nincs pénzük tüzelő-szerre, azok nem 
gondolhatnak karácsonyi ajándékra és még 
kevésbbé gondolhatnak arra, hogy az el­
nyűtt ruhadarabot, megkopott bútort ujjal 
cseréljék ki. Es akiknek a mai munkátla- 
nok voltak a fogyasztói, akik belőlük éltek, 
azok ép úgy kénytelenek lemondani minden 
ről, amit más esztendőkben megengedtek 
maguknak.

Ám ép ezek a nehéz idők az együtt- 
élők és egymásra utalt emebrek fokozot­
tabb szolidaritását, kölcsönös támogatását 
követelik meg. Ami máskor talán jelszó­
nak, talán barátságos intésnek tetszett, azt 
ma az általános szükölködés ellen való vé­
delem parancsolja, követeli meg tőlünk.

Természetesen, tejesen nem fogyott el 
és nem merült ki a fogyasztóképesség, a vá­
sárlás módja, se az ajándéktárgyakban, se 
a ruházati cikkekben, se egyebekben. Az 
igények mérséklése mellett is vannak ele­
gen, akiknek nem kell üresen hagyni a ka­
rácsonyfát és a természetes szükségleteket 
ma is ki kell elégíteni.

Ha szükebb lesz valamivel az idei ka­
rácsonyi várás kerete, mint egyébkor, pó­
tolja ki ezt az az igyekezet, hogy ennek a 
vásárnak lehetőcn minden hasznát a mi vá­
rosunk, Debrecen és annak kereskedő és 
iparosvilága lássa. A debreceni közönség 
és debreceni elárusító, a debreceni fogyasz­
tó és a debreceni iparos értse meg, támo­
gassa egymást. Ez a megértés érvényesül­
jön teljes mértékben a legdrágább beszer­
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zési cikktől a két-rizési cikktől a két'-filléres apróságig a deb­
receni karácsonyi vásár, a debreceni,,arany 
hetek“ alatt. Ez az intelem, óhajtás, kérés 
szól a debreceni és a Debrecennel egybe­
kapcsolódó környékbeli emberek belátásá­
hoz, jő érzéshez, amely sokat enyhíthet a 
gazdasági válság csapásain.

A kormánynak is hozzá kellene járulni 
ahhoz, hogy a karácsonyi vásár minél na­
gyobb, minél elevenebb forgalommal segít­
se a krizises esztendő kárvallotjait. Ha más 
esztendőkben is, az idén különösen indo­
kolt a vidéki kereskedőknek az az óhajtása, 
hogy a karácsony előtt való vasárnapon a 
munkaszünetet függesszék föl. Nem áll meg 
az az érvelés, hogy van elég idő karácso­
nyig a bevásárlásokat elintézni. A vásár­
lás, különösen pedig az ajándékok, megle­
petések, figyelmességek vásárlása nagyon 
sokban függ a vásárló alkalomtól, s ha a 
hétköznap befogott emberek ezen a vasár­
napon egész nap megtekinthetik a kiraka­
tokat, bejárhatják a boltokat, akkor sokkal 
nagyobb lesz a fogyasztás, és több lesz a 
vevő.

A hatóságnak és az egyes emberek­
nek egyforma lelkiismeretességgel, a ko­
moly idők megértésével kell nézni az idei 
karácsonyi piac dolgát. A politikánál, a de- 
legációs tilsaknál és az egyéb közéleti prob­
lémáknál ma fontosabb ránk nézve, hogy 
nőként fog a mi kereskedőinkre, a mi ipa­
rosainkra nézve kiütni az a tizennégy nap. 
amely a nagy ünneptől még elválaszt. És
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A kilencven éves hajadon

— Egy szerelmi regényről —
Florence Nithingale nevére nagyon ke­

vesen emlékeznek s akik emlékeznek még az 
ő nevére, regen megőszültek már. A majd­
nem hatvan év előtt lefolyt véres krimi hábo­
rúban tette világhíressé nevét, ahol mint ápo­
lónő, pártatlan felügyeletet és vezetést gya­
korolt úgy a török, mint az orosz egészség- 
ügyi kirendeltségek fölött.

A háború lezajlása után pedig az orosz 
cár és a török szultán valósággal versengtek 
azért, hogy ez önfeláldozó, derék nő kitün­
tetéseiben egymást fölülmúlják. — Általános 
tisztelet és közbecsiilés közepette, amit az­
utáni altruista, szociális és irodalmi szereplé­
sével is teljes mértékben kiérdemelt, barom 
év előtt, kilencven esztendős korában csende­
sen elhunyt. A halott nacionáléjából csak ez a 
passzus keltett rövid ideig tartó feltűnést: 
kilencven éves hajadon.

Röviden elfelejtették ezt is, mert senki 
nem törődött ezután e nagy koncepciójú asz- 
szony szerelmével, de nem is tartották való­
színűnek, hogv a mindig szociológiai mun­
kálkodásokkal elfoglalt nő a szerelem törvé­
nyeinek alávetette volna magát.

Most tehát, a halál után három_ évvel, 
megírták Florence Nithingale életrajzát. — A 
londoni könyvpiacon megjelent életrajz szer­
zője, sir Edward Cook, a kiváló biográfus, 
érdekesen irja le. hogy e nőnek is meg volt

a maga szerelme, amely mindennél jobban 
befolyásolta az ő eseménydus és értékes élet­
pályáját. —■ Ennek a rendkívül érdekes sze­
relmi regénynek megvilágítása végett több 
olyan beszédrészletet és levelet citál a szer­
ző, amelyek mind Nadrágaiétól erednek s 
amelvek az ő ismeretlen szerelmére vonat­
koznak.

Harminc éves születésnapja alkalmából 
tisztelői elhalmozták egy alkalmi estélyen 
szeretetiik minden jelével, amire Nithingale a 
következő karakterisztikus köszönő szavak­
kal válaszolt a minden oldalról felhangzott 
üdvözlésekre: „Harminc éves vagyok most, 
éppen olyan idős, mint Krisztus. volt akkor, 
amikor misszióját megkezdte. A mai naptól 
kezdve megszűnők gyermek lenni s felha­
gyok a hiúsággal és a szerelemmel“. Erről a 
szerelemről később is többször tett említést 
a legnagyobb fájdalom hangján. Hogy ki volt 
az a férfi, akit ő férjéül akart, nem tudni, 
mert Nithingale mindig „az idegen“-nek ne­
vezte. Barátai és közvetlen hozzátartozói tud­
tak erről, de a nevét mindig és mindenki előtt 
eltitkolták. A szerelme miatt többször panasz­
kodott az élet igazságtalanságai ellen, ame­
lyek elszakították tőle azt, akit lelke minden 
energiájával imádott.

Később egy filozófiai könyvében hosz- 
szasan emlékezik meg a szerelem etikájáról, 
amelynek gondolatait a saját szerelmi regé­
nyéből merítette. Szerinte a szerelem nem 
más, mint az egyéni hiúság, féltékenység és

önzés komplexuma. Ebben annyi sok szép­
ség és annyi költészet van, hogy az ember 
kénytelen alávetnie magát ennek és elutasí­
totta azt, akit szeretett s elutasította másod­
szor is, mert igy gondolkozott s az ő elvei 
még az érzelmei fölött is uralkodni tudtak. 
Több levélben fájó hangon emlékezik még 
ezután is erről az idegenről, akit a másodszo­
ri elutasítás után is látni szeretett volna, sőt 
kifejezést adott nem egyszer a megbánás­
nak is.

A sok különböző szinti karakter, mely 
az ő egyéniségét alkotta, érdekesen fejező­
dik ki a következő citátumban: „Az én ter­
mészetem teljesen intellektuális, mert ebben 
látom kifejezve életemnek minden örömét 
és megelégedését s ezt a megelégedést, ha 
most nem is, de később föltétlenül meg fo­
gom találni önmagámbanf az én szenvedé­
lyes természetein mindenben a megelégedett­
séget keresi és követeli. Ezt találtam volna 
fel annak az „idegenének az oldalán is. En­
nek is örökre vége van már és ettől az el­
válástól féltem életem nyugodtságát és meg­
elégedettségét. — Pedig milyen óriási ered­
ménye lehetett volna a mi közös munkánk­
nak. Hiszen annyira rokonlelkek voltunk. Az 
én természetem azonban nem látta meg az 
ostoba intellektualitást a házasságban és az 
én céljaimat nem elégítették volna ki a házas­
élet örömei sem.
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ha nekik szomorú, kétségbeeséstől árnya- 
zott ünnepük lesz, akkor az ilyen ünnep 
után következhetnek csak igazán a nehéz, 
válságos, mindenkire kiható fekete hétköz­
napok.

Vázsony i a külpolitikában
Ä delegációs albizottságok ülése

A külügyi és hadíigyjjtlbizottságok foly­
tatták ma tárgyalásaikat. A külügyi albizott­
ságban ma megszólalt V ázsony i Vilmos, 
a grófok nagy demokratája és mint külügyi 
szakértő pesti vicékkel intézte el a külügyi 
politikát. Rakovszky Istvánnak a néppárti vi­
téznek pedig úgy tetszett, hogy Baltazár De­
zső dr. nyirbátori jelöltségét hozza szóba egy 
ízléstelen és ostoba beállításban, amiről más 
helyen emlékezünk meg. A két albizottság 
üléséről Bécsből a következőket tavira- 
tezzák:

Láng Lajos báró elnök megnyitván az 
ülést, áttérnek a külügyi bizottság jelentésé­
nek folytatólagos tárgyalására.

A hármasszövetség mellett.
Sziillö Géza a monarchia jövő- politikájá­

val foglalkozik és szembehelyezkedve Nagy 
Ferenc előadó által hirdetett politikai nega- 
tivizmussal. a monarchiát aktiv hatalomnak 
óhajtja látni. A Balkán-államokkal szemben, 
véleményé szerint a nagy Andrdssy politiká­
jút kell követni. A bukaresti békére vonatko­
zóan megjegyzi, hogy ha csak Oroszország 
kívánta volna a revíziót innen, akkor ez a bol­
gárokat egészen az oroszbarátok karjába ker­
gette volna. Polemizál Apponyival és Hege­
dűssel és tagadja, hogy elértünk volna teher­
bírásunk végső határáig. Ha nem termelhet­
nénk többet, akkor talán igaz lenne ez. de 
még rendkívül nagyszámú természetű kin­
csünk van kiaknázatlanul. Több munka, több 
szorgalom és több termelés kell.

A hármas-szövetséget ránk nézve az el­
képzelhető legjobb szövetségnek tartja. - A 
francia tőke elzárkózik tőlünk, amig a hár­
mas szövetségnek tagjai vagyunk, de nekünk 
éppen arra a célra kell a hármasszövetség, 
hogy a Fekete-tengertől az északi tengerig 
áthatolhatatlan blokkot teremtsünk a két 
szláv tenger egyesítésével szemben. Ez érté­
kesebb ránk nézve, mint a francia tőke. Ki­
mutatja, hogy a pánszláv törekvések ma is 
fönnáilanak. Az orosz nacionalistákkal szem­
ben a megértés lehetőségét fejtegeti, sürgeti 
és örömét fejezi ki azon, hogy a trónörökös 
az Angliával való viszonyunk erősítését viszi 
keresztül. Angliával számos érdekközössé­
günk van, ami fontossá teszi mindkettőnkre 
nézve a barátságos viszonyt. A költségvetést 
elfogadja.

Vázsonyi támadása
Vázsonyi Vilmos beszélt ezután. Szem­

rehányást tesz a külügyminiszternek, hogy 
nem adott fölvilágositást a balkáni esemé­
nyek előzményeiről s hogy a^delegáció ennél­
fogva nem ismerheti a tényállást. A belpoli­
tika hangja a snájdigság, mig a külpolitiká­
ban a leglágyabb hárfázást látjuk. A monar­
chiának talán nincs is Európában barátja. — 
Szövetségese van, de barátja nincs. Olaszor­
szág velünk együtt exponálta magát Albánia 
függetlenségéért, de azért a gyűlölet a miénk. 
Németország teljes erejével támogatta a sta- 
tusquót a monarchiával együtt, de azért Tö­
rökország gyűlölete a miénk, ellenben Né­
metországnak az a kitüntetés jut, hogy a fő­
tisztjeit Törökországba viszik a török hadse­
reg betanítása végett. Elismeri, hogy Német­
ország teljes hűséggel és teljes erővel ál 
Szerbiával szemben a monarchia oldalán, még 
is Szerbia csak minket gyűlöl, a németeket 
nem, hiszen a belgrádi német követ a legna­
gyobb barátságot tartotta fenn állandóan a

legnagyobb krízis idején Szerbia vezető po­
litikusaival. Állítólag Romániának kitűnő ba­
rátai vagyunk, mégis Románia minket gyű 
löl, Ausztria és különösen Magyarorszag el 
len folyik ott a tüntetés és Németország, a 
mely hii szövetségesünk, ott is szimpátiát éb­
reszt maga iránt. Románia a hála és a lekö­
telezettség semmi érzelmét nem ismeri velünk 
szemben, azért, hogy támogattuk. Mi fizettük 
egész Európa helyett nagylelkűen a számlát, 
de azért mindenütt csak gyiilölséget arattunk

Beszél ezután a hármasszövetségroL - 
Nem akaria lecsepültű a hármasszövetseget, 
de meg kell állapítania, hogy abban a súlyos 
krízisben, amely legjobban a monarchiát érin­
tette és azon belül is különösen a tőkeszegény 
Magyarországot, Németország gazdasági ta 
mogatását sehol se látjuk. ,

A bajok okát abban látja, hogy Europa 
teljesen és tökéletesen tájékozva volt a mon­
archia belső viszonyairól, arról, hogy a mon­
archiából, de különösen Magyarországból 
hiányzik az a belső konszolidáció, amely, a 
sikeres külpolitika legelső föltétele. „ A beké 
biztosítását az alkotmányos életet élő nemze­
tek nagy szolidaritásában kell keresni és 
mindaddig Európában ezt a célt el nem érhet- 
jük, inig az összes népek fel nem lépnek az 
abszolutizmus óriási rezervoárja, Oroszor 
szág ellen. Igen súlyos baj, hogy Franciaor 
szág a revanche eszméjével telt meg és nagy 
eredeti hivatásától eltérve, ma a moszkovita 
zsarnoksággal él szövetségben. Amig vissza 
nem tél* régi ideáljaihoz, addig I t anciaot szag 
is csak a háború tényezője lesz. A béke fel­
tételét abban látja, hogy az alkotmányosság 
és a demokrácia mindjobban megerősödjek 
Európa népeiben. Beszéde végén fölhívja a 
miniszterelnököt, iparkodjék benső konszoli­
dációt teremteni, mert a legjobb külpolitika 
az, amely férfias, becsületes és önérzetes fér­
fiakat nevel az országnak.

Tisza István gróf kijelenti egy ellenzéki 
fölszólalásra, hogy a képviselőházban sein 
nh olyat nem jelentett ki, hogy ö az aradi 
választás költségeit nem tudta viselni. 0 azt 
mondta, hogy miután pártérdekből ragasz­
kodtak hozzá, hogy ő Aradon föllépjen, ki­
jelentette, hogy ő a választási költségeket vi­
selni nem hajlandó s igy az azokat az aradiak 
viselték Képviselőházi elnök korában igen is 
detektivekkel kellett kísértetnie magát, _ de 
mióta miniszterelnök, ismert erőszakosságá­
val megtiltotta a detektiveknek a kisérést 
(Derültség.) És azóta felügyelet nélkül jár.

Rakovszky István beismeri, hogy az 
aradi választásra vonatkozóan tévedett.

Tisza István gróf kéri az ellenzéket, hasz 
nálják föl az egész napot a külügyi vitára.

Andrássy Gyula gróf kéri. hogy ezt ne 
tegyék, hogy a képviselők még idejekorán 
elutazhassanak.

Tisza István gróf hozzájárul ehez, mire 
az ülés folytatását holnapra halasztották

A hadügyi albizottság.
Hadik János gróf kezdi meg a vitát. 

Kérdi: mi torénik a kivándorló újoncokkal és 
ha a parlamenti őrség egy tagját valaki tett- 
leg megsértené, kötelessége volna-e az illető 
őrségi tagnak, mint katonának fegyveres elég 
tételt venni.

Tisza István gróf: Ezek a kérdések 
a parlament elé tartoznak. Kérdi az ellenzé­
ket; meddig tart még ez a vita.

Lovászy Márton: Vonja vissza a sajtó 
javaslatot.

Tisza István gróf: A sajtójavaslat most 
nem sürgős, most a bosnyák vasutak kérdé­
se a fontos és szívesen félreteszi a sajtója 
vaslatot, amig a kedélyek lecsillapodnak.

Hadik János gróf: Huzni nem akarjuk a 
vitát.

Vázsonyi Vilmos dr.: Nem! De kérni 
sem kérünk semmit a kormánytól.

Apponyi Albert gróf: Bár az ellenzék 
nem tárgyalhat a mai többséggel s kormány­
nyal. mégis kijelenti, csak annyiban vesz 
részt a vitában, amennyire szükség van.

Az illés folytatását holnap délutánra ha 
lasztották.

A városatya-választások
Uj bizottsági tagok 
a Péterfia-utcai kerületből

Nagy érdeklődés mellett folyt le ma a 
Péterfiai kerületben a városatyaválasztás há­
rom helyre. Különösen megnyilatkozott az 
érdeklődés a függetlenségi párt kortestanváin 
és a függetlenségi párt kortesei koreben. Osz- 
szcscii 679 szavazatot adtak le. Anny it, mint 
máskor sohasem. A függetlenségi párt korte­
sei ugyanis rettenetes erőfeszitésscl s képvi- 
selőválasztási ambícióval és eszközökkel dol­
goztak a voksok fölhajtásán. A függetlenségi 
párt ugyanis félretéve minden figyelmet a vá­
ros érdekei iránt s csupán a partpolitikai el­
fogultságtól hajtva, csak arra dolgozott a je­
löltek egyéniségének értékét, a város hasznát 
nem tekintve, hogy a Péterfiáról csak függet­
lenségi párti jelöltnek szabad bekerülni Deb­
recen város törvényhatósági bizottságába.
Ez a minden -más szempont iránt érzéketlen 
vágy be is teljesedett, elég szomorúan a köz­
gyűlés arculatára és összetételére.

Az eredmény azonban a függetlenségi 
pártra a szavazatok számaránya szempontjá­
ból sem fényes. Már előre hirdették, hogy a 
Péterfia-utca olyan ős és erős függetlenségi 
kerület, hogy ott más, mint függetlenségi pár­
ti jelölt nem győzhet és hogy e győzelem fö­
lényes többségű lesz. És ime, az eredmény az, 
hogy a függetlenségi párt legnagyobb ered­
ményt elért jelöltje sem valami nagy többség­
gel győzött, nem kapott sokkal nagyobb szá­
nni szavazatot, mint a városi párti jelöltek. A 
függetlenségi párt tehát nem olyan abszolút 
tulajdonosa a Péterfia-keriiletnek, annyira 
nem, hogy ha a városi párt csak tele annyi 
rávetéssel „dolgozik“, mint a függetlenségi 
párt tette, jelöltjeit igazán fölényes győzelem­
mel hozhatja be.

És itt szűrhető le az a tapasztalat, ame­
lyet okulásul a városi pártnak elkönyvelnie s 
ezentúl szigorúan szem előtt tartania kell. Ez 
a tapasztalat pedig a következő: nem elég 
még választó polgárságunk nagy része előtt 
a jónak, helyesnek, hasznosnak cselekvésére 
csendes, önérzetes hivatkozás, hanem^ szer­
vezett, harcos táborral kell az ilyen választá­
sokat vezetni, vinni. Ha a városi párt kellő 
szervezettséggel veszi föl a küzdelmet — a 
most jelentkezett eredmény igazolja — sike­
rült volna kivívnia a győzelmet. Meg kell hal 
teremtenie a városi pártnak a kerületekben a 
szervezeteit, azokat folyton életben tartani, 
hogy a kínálkozó eredményeket ne legyen 
kénytelen szinte elutasítani magától. Nein 
először hangoztatjuk ezt, a szervezkedésnek 
szükségességét, minden hasonló alkalomma. 
amikor választásról szó volt, hangoztattuk 
ezt. És hangoztatjuk most ismételten, _ mert 
minden választási esemény igazolja álláspon­
tunkat. , , ,

A mai választás lefolyásáról tudósítá­
sunk a következő:

A választás a református egyház tanács­
termében folyt le. Reggel kilenc órakor vette 
kezdetét. A választás elnöke Sinka Sándor 
tanár, helyettese Ekli József volt. A választok 
az egész nap folyamán sürii egymásutánban 
jelentkeztek. Délután négy óráig tartott a 
szavazás, amikor megkezdték a szavazatok 
összeszámlálását, aminek eredménye a kö­
vetkező:

Beadtak összesen 679 szavazatot. Ebből 
kapott

Király József 417
Kertész István 373
Nagy Lajos 340
Kun" Béla dr. 300
Szilágyi Imre 296
Gass Gyula 259

szavazatot. Rajtuk kívül egyes szavazatokat 
kaptak: Vásárhelyi András, Király Gyula. 
Giintler Mihály, Török Gábor, Jablonczay 
Gyula.

érti-, finriiliák és
ingói átmeneti
Lészen és méret

kabátujdonságok R
; szerint a legolcsóbb szabott árakon:::

alázs Jenő áruházában
a Községi Tisztviselők Orszígos Egyesületének szerződéses ezéllitőjénél
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Tiszta lisztákon kapott a függetlenségi 
párt 327, a városi párt 229 szavazatot, Ezek­
ből kapott a tiszta lisztákon Király József 90, 
Kun Béla dr. 71, Szilágyi Imre 61, Kertész 
István 46, Gass Gyula 30, Nagy Lajos 13 sza­
vazatot.

A szavazás rendben folyt le s a szavaza­
tok is szabályszerűek voltak, egyetlen szava­
zatot sem kellett visszautasítani, vagy meg­
semmisíteni.

Délután hat órakor hirdette ki Sinka
Sándor elnök az eredményt, amely szerint a
Péterfiai kerületben városatyákká megvá­
lasztattak

Király József 417
Kertész István 373
Nagy Lajos 340

szavazattal.
A választási aktusról szóló jegyzőköny­

vet a polgármesterhez terjesztik be.

Háromezer nő aktja
A műkedvelő fényképész kollekciója 

A családanya fiatalkori arcképe - 
Harminc éves biinök

Aradról jelenti tudósitónk, hogy az otta­
ni rendőrségen nagyon bizalmas természetű 
ügyben nyomoznak napok óta.

A múlt hét elején egy köztiszteletben ál- I'°Sy ti

között több mint háromezer aradi leány és 
asszony aktja került ruhátlanul a fényképező 
gép elé s háromezer képen lett megörökítve 
háromezer gyönge erkölcsi! nő arca és az 
alakja. Ezek a képek nem kerültek ugyan a 
közforgalomba, de egy-két darab mégis a 
nyilvánosság elé jutott.

A rendőrség ma már megállapította azt, 
hogy a fenti corpus delikti az előkelő aradi 
amatőr-fényképészeti műteremből került ki. 
Az illető műkedvelő urat is kihallgatta a rend­
őrség egy kiküldöttje, de az azt állította, 

nagy fénykép-kollekciót egy pár esz-
ló aradi család egyik férfi tagja megjelent a 
főkapitányságon s az inspekciós rendőrtiszt-, 
viselőnek egy fényképet adott át, amelyen a 
családanya fiatalkori aktja volt látható. Az 
úri nő ma ötven éves s több gyermek anyja.

Van már Mezeinek
nyári állomása

A debreczeni színtársulat 
Veszprémben

A szinügyi bizottság tegnap tartott ülé­
sén Mezei Béla igazgató sirámában töb­
bek közt az is mondta, hogy ő nyári állomás 
nélkül nem tud Debrecenben megélni, a de­
ficitje is nagy s ezért kérjék föl a főispánt is. 
hogy menjen át Nyíregyházára és szerezze 
meg neki a nyíregyházi állomást. Mondta 
ezeken kívül azt is. hogy ha őt támogatni nem 
fogják, engedjék őt ki az obligóból, adják 
vissza a 40,000 koronáját s akkor ő ketté 
osztva társulatát egvik helyen drámát, má­
sutt operettet fog játszani s esetleg Vesz­
prémben és Székesfejérváron játszik.

Egy ma Debrecenbe érkezett híradásból 
az látszik, hogy Mezei Béla igazgató nem vé­
tlenségből említette Veszprémet s minden 
valószínűség szerint Székesfejérvárt sem. 
Egyik dunántúli lapban olvassuk ugyanis, 
hogy Veszprém város sziniigvi bizottsága a 
jövő tavaszra a veszprémi színházat Mezei 
Béla debreceni igazgatónak adta ki.

Ezt a dolgot Mezei Béla igazgató min­
den valószínűség szerint már tegnap a sziu- 
ügyi bizottság ülésén is tudta s nem lehetet­
len, hogy Székesfejérvárral is hasonló irány­
ban folytatott — eddig talán már eredmé­
nyesen is — tárgyalásokat. Ez a dolog min­
den esetre megnyugtató Debrecenre nézve, 
mert igv Mezei Béla igazgató, különösen ha 
a főispán közbenjárása a nyíregyházi szín­
házat is megszerzi neki, el van látva nyári 
állomással s nem kell esetleg Debrecennek 
áldozatokat hozni az igazgató érdekében.

A tegnapi sziniigyi bizottsági ülésen sem 
nyert volna olyan kétségbeejtően sötét szí­
nezést Mezei Béla dolga, ha a bizottság előtt 
világossá lesz. hogy Mezei Béla Veszprémet 
és esetleg már Székesfejérvárt is a nyári 
hónapokra megkapta. Ennek tudatában a vá­
rosi tanács és a közgyűlés is nagyobb ha­
tározottsággal foglalhat majd állást a szm- 
iigyi kis- és nagy-bizottságok jóakarata ja­
vaslataival szemben.

H Használja a hires ■

HA-J-D-USÁ-GI 
BAJUSZPEDRŐT I
mely legjobb az összes készítmények között.

1 doboz 50 fillér.
Kapható a készítő
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DEBÜECZEN, KOSSUTH U. B. A színház mellett
ahol minden bel- és külföldi különlegességek, szé- 
pllőszerek, arckrémek, szappanok, illatszerek a leg- 

■■■■■■—.. olcsóbban beszerezhetők. ■

A szeméremsértő képen 20—22 éves korá- j nosság elé kerüljön, 
ból van ábrázolva, amikor már fiatal asszony j 
volt. A rendkívül szép arcú nő felvételéről —' 
amelyről a hasonlatosság ma is jól megálla- \ 
pitható — a rendőrségen megjelent férfi csa­
ládtag azt állította, hogy az valószínűleg úgy 
készült, hogy valaki megszerezte a család­
anya fiatalkori arcképét s a fejet kihasítva, 
átragasztotta, vagy kopirozta egy ruhátlan 
női test nyakára.

Az inspekciós rendőrtisztviselő a pana-j 
szost á bűnügyi osztályba utasította, ahol 
másnap jegyzőkönyvet vettek fel az esetről.
Mindenekelőtt fényképész szakértőt hallgat­
tak meg, aki éppen nem igazolta azt a felte­
vést, hogy a kép úgy készült volna, mint azt 
a panaszos mondja.

A corpus deliktiként szolgáló fénykép a 
fotográfus szakvéleménye szerint egy nőről 
vétetett fel, tehát a fejet nem illesztették egy 
idegen női alak nyakára. Különben is elfogad­
ható az a feltevés, hogy a kép huszonöt-har­
minc évvel ezelőtt készült, mert a fénykép 
kivitele és a használt papiros minősége egy­
aránt arra vall, hogy a képet a hetvenes évek 
végén, vagy a nyolcvanas évek elején készí­
tették. Azt nem lehetett megállapítani, hogy 
a felvétel professzionátus vagy amatőr fény­
képész munkája, mert meglehetősen jó gép­
pel és szakértelemmel készült.

A ma már idősebb családanya betegen 
fekszik a lakásán s ezért egy detektív ott ke- j 
reste fel, hogy adatokat szerezzen a nyomo­
zás eredménye érdekében. Az urinő elismer­
te, hogy a fényképen levő arc tényleg az ő 
fiatalkori képéről való, de az alakról azt ál-. 
litotta, hogy az nem róla vétetett fel. A fény-1 
kép hátterében egy bojtos függöny van, a női 
test egy finomabb szőnyeggel letakart nyug­
ágyon pihen, melv mellett egy alacsony tö­
rök asztalka áll. Ezt a berendezést az urinő 
sohasem látta s kijelentése szerint nem lehe-. 
tett olyan helyzetben, mint az a kép ábrái-1 

zolja.
A rendőrség az iránt is érdeklődött, hogy 

a család miként jutott most ehez a pornográf­
képhez. A nő hozzátartozója, aki mint pana­
szos szerepel az egész ügyben, elmondotta, 
hogy a képet egyik üzleti alkalmazottja vá- 

j sárolta hatvan fillérért egy pincértől, aki vi- 
; szont egy ismeretlen vendégtől vette még a 
múlt esztendőben. A rendőrség detektivjeinek 

j sikerült megtudni azt, hogy ki volt az isme-,
: rétién vendég és ezzel megállapították azt is, 
j hogy a kép eredetileg hóimét való. Az eset 
j érdekessége valóban csak itt kezdődik.

Van Aradon egy dúsgazdag, hetvenkét 
éves előkelő társadalmi állású öreg ur, aki a 
hetvenes és nyolcvanas években szenvedélyes 
amatőr-fényképész volt. Erre a passziójára 
nagyon sokat áldozott. A belvárosban bár 
több palotája van az öreg urnák, de azért 
nagy költséggel berendezett fényképező-mii- 
termét egy ügyvéd házában helyezte el és 
bért fizetett az atellierért.

A műkedvelő összes felvételei csupán női 
aktokról készültek. Hogy modellt kapjon, igen 
nagy összegeket áldozott. Azt az egyszerit 
módszert követte, hogy két-liárom bizalmas 
kifutó asszonyt alkalmazott, akik minden mo­
dellért tiz koronát kaptak, a lefotografált nők 
pedig húsz koronával lettek megjutalmazva.
Nem tartozik ennek az esetnek a leírásához 
az a körülmény, hogy ezek az aktok milyen 
fantasztikus pózokban lettek lefotografálva.
Sokkal érdekesebb annak a kétségtelen tény­
nek megállapítása, hogy a fenti körülmények

téridéig a padláson tartotta összecsomagolva, 
lehet, hogy a corpus deliktit is onnét lopták 
el. Most már az egész gyűjteményt megsem­
misítette s ezért nem fordulhat elő a mosta­
nihoz hasonló eset, hogy egy kép újra nyilvá-

Az eset további részletei közé tartozik az 
a körülmény is, hogy az előkelő úriember el­
len nem merült föl olyan bizonyíték, hogy a 
pornográf képeket forgalomba hozta volna s 
a rendőrség ugyan megállapította azt, hogy 
a fényképet ki lopta le a padlásról s adta el 
a pincérnek, de ez az ember, aki a műkedvelő- 
fényképész szolgálatában állott, jelenleg is­
meretlen helyen tartózkodik. Így csupán a 
kompromittált család neheztelése sújtja — az 
aradi előkelő urat vagy a családanyát.

A hősök alkusznak
Tisza visszautasította 
az ellenzék békepontjait

A jóhiszemű, becsületes újságolvasó, aki 
csak a napilapok hasábjain dúló parlamenti 
csatajeleneteket látja, azt hiszi, hogy egy 
újabb, kérlelhetetlen szabadságharc viharzik, 
amelynek hősei, mártírjai vannak. Pedig az 
egész harc csak egy jól szcenirozott operett- 
háború, ahol a tűz csak görögtüz, a hősök ki- 
vattázott vállu komédiások, az igazi harc pe­
dig nem a dobogón, hanem a kulisszák mö­
gött folyik, ahol a színész leveti a hősi pán­
célt és alkudozik, spekulál, pumpol. így pél­
dául inig a fórumon harci zaj harsog, a ku­
lisszák mögött titkos békét szőttek az átkos 
kormánnyal az ellenzéki forradalom Robes- 
pierejei. Érdekes a története ennek.

Kiszivárgott a kormánykörökből, hogy 
kész a választókerületek beosztásának terve­
zete és Tiszának az a célja, hogy az indem- 
nitás elintézése után letárgyaltatja a sajtó- 
tövényt és rögtön utána benyújtja a választó­
kerületek beosztásáról szóló törvényjavasla­
tot. Az ellenzéket ez a terv a szó teljes értel­
mében megdöbbentette. A választókerületek 
miként való beosztása tudniillik minden kép­
viselőnek és igy minden pártnak exiszten- 
ciális érdeke. Ez a javaslat tehát belevág az 
ellenzéki képviselők elevenjébe. Itt már nem 
igen lehet teketóriázni, mert a mandátum drá­
ga portéka, kedves portéka, elvesztése pedig 
kiűzetés a paradicsomból. Megindult hát a 
tanakodás, fejtörés, aggodalmaskodás.

De mit lehet ez ellen a törvényjavaslat 
ellen tenni? Megobstruálni? Lehetetlen. Meg­
buktatni? Még lehetetlenebb. A kormányt ki­
végezni? Tisza erősen ül, kemény legény, 
azok után. amiket eddig tett, biztos, hogy ezt 
is keresztülviszi. Egy van hátra: lepaktálni 
vele. Teljes kibékülésről ugyan szó sem le­
het, mert ez lejáratná az ellenzéket. Le kell 
hát paktálni — titokban.

És felkérték a kevésbbé exponált ellenzé­
ki politikusokat: Bolgár Ferencet, Széli Kál­
mánt, Károlyi Imre grófot, hogy lépjenek 
közbe és hozzanak létre — a legnagyobb ta­
pintattal és titokban — erre vonatkozólag 
paktumot. Tegyék meg a lépéseket szinlcge- 
sen az ellenzéki pártok és vezérek tudta nél­
kül, de teljes erejük latbavctésével.

Ennek ellenében az ellenzék
1. Eláll a leleplezésektől,
2. Nem csinál kellemetlen afférokat a de­

legációban,
3. nem obstruálja meg sem a sajtótör­

vényt, sem a költségvetést. Természetesen 
úgy látszatra harcok lesznek továbbra is.
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beszélnek is, de csak a zászló becsületéért. 
E lemondásokért pedig a kormány bizonyos 
kívánalmakat honorálni köteles a — kerü­
letek beosztásánál. E megállapodásnak ti­
tokban kell maradni. Ez soha senki ellen fel 
nem használható.

Ez lett volna a paktum. Tisza azonban 
kereken megtagadott mindent. Ü megy — 
úgymond — a maga utján. Senkivel nem pali- 
tál és senkit nem tart vissza sem a leleplezé­
sektől, sem a kellemetlenkedésektől, sem az 
obstruálástól. Abba azonban nem megy bele, 
hogy a fórumon öldöklősdit játsszék azokkal, 
akikkel titokban komázik. A becsületes béké­
nek barátja, de a paktáló, álharcokkal komé- 
diázó operettekben részt nem vesz.

így hiúsult meg az ellenzék álbékekötése.

Megtalálták Monna Lisát
Bosszúból lopta el egy olasz

Emlékezetes, hogy egész Európa lázas 
érdeklődését keltette föl és tartotta izgalom­
ban, hogy a párisi Louvreből egy ismeretlen 
tettes ellopta L e o a r d o da Vinci egyik 
világhírű, gyönyörű képét: a Giocondát, más 
néven a Monna Lisa képet.

Európa és Amerika rendőrsége kutatott 
a tolvaj és a kép után, a legszorgalmasabb 
nyomozással sem tudtak sem a tolvajra sem 
a képre ráakadni.

Most azután — egy római távirat sze­
rint — a tolvajt is elfogták, a képet is meg­
találták. Tegnap ugyanis Firenzében egyik 
hires régiségkereskedőnél megjelent egy 
olasz ember és egy képet kínált megvételre. 
A régiségkereskedő megtekintette a képet, 
vizsgálat alá vette és meglepetéssel konsta­
tálta, hogy a kép a keresett Gioconda, Leo­
nardo da Vinci „Monna Lisája“. Azonnal ér­
tesítette a rendőrséget a kép árusítóját el­
fogták s azonnal kihallgatták.

Az ember vallomása során elmondta, 
hogy olasz ember, de sokáig élt Párisban és 
beismerte, hogy a Giocondát a párisi Louv- 
reból ő lopta el. Tettét bosszúból követte el 
mert Napoleon annyi műkincset lopott el 
Olaszországtól.

Az esetről azonnal értesítették a Louvre 
igazgatóságát s eddig a képet a firenzei mú­
zeumban helyezték el.

Rakovszky támadása
Baltazár püspök ellen

Néppárti rágalmak 
a nyírbátori választásról

A néppárt részéről ma a külügyi albizott­
ság ülésén durva és ostoba támadás érte 
Halt azár Dezső dr. püspököt és Tisza István 
grófot. A támadó Rakovszky István a nép­
párti lovag volt, aki maga is egyik legna­
gyobb kortese volt a nyírbátori választáson 
Lacimé Hugónak, a klerikális jelöltnek s 
ugyancsak alaposan tudta, hogy milyen fele­
kezeti izgatással folyt le a korteskedés és 
hogy emiatt lépett vissza Baltazár Dezső dr.

Az ülés eme részéről Becsből a követke­
zőket táviratozzák:

Rakovszky István (miután a külügymi­
niszter nincs jelen annak helye felé fordul): 
Tisztelt bársonyszék! Majd támadja az expo­
zét és Tisza István politikáját. Az országban 
nincs olyan nyugalom — mondta — amilyen­
ről a kormány beszél s az országban nincse­
nek megelégedve a munkapárti uralommal. 
Legjobban mutatja ezt a nyírbátori választás. 
Nyírbátorban Baltazár Dezső dr. püspöknek 
is e politika népszerűtlensége miatt kellett 
visszalépnie ellenjelöltjével szemben, mert a 
rendelkezésére adott 100,000 koronát kevés 
nek találta a választásra. Ezután még liosz- 
szasan foglalkozik a nyírbátori választás ese­
tével.

Elnök: Talán elég is lesz már a Baltazár 
esetből.

Rakovszky István: Azért hoztam föl pro 
testáns példát, hogy viszonozzam az elnök uf 
előzékenységét, hogy elmondani engdetc mon 
danivalóimat.

Elnök: Az előzékenységet nem szokás 
viszonozni felekezeti tréfákkal.

Rakovszky István ezután befejezte be­
szédét, mire az expozé tárgyalására tért át 
az albizottság.

Szombat - flasáL ap
December hó 13-án, 14-én

A kopenhágai aD a n s-Kinogrníu 
nagystílű harcászati remekműve

3 felvonásban. Főszereplő ZANGENBERG, a ko- 
penhágai udvari színház nagy művésze.

1. Zene.
2. Az acélvágása és forrasztása.

Ismeret térj esz lő.
3. Ónk nytelen jegyesek.

Amerikai vígjáték.
4. A becsület őre,

Amerikai történet.
5. Az átalakított vendéglő.

Remek ang I humoreszk.
6. BUCZI Bácsi un A HÁZBAN.

Rendkívül kacagtató bohózat.

ELŐADÁSOK: Délután 3-tól 5-ig és 5-től 7-ig 
Jcíiudyárjikkal. 7 órától rendes hHyárak Re no­
net n ind« n kép után Utolsó előadás 10 órától 
Bérlet-, tisztviselő- és trafik jegyek érvényesek.

Hétfőn Kedden Szerdán
december 15-én, 16-fin, 17-én

hadgyakorlatok öröme.
A szezon legnagyobb sikerű ka­
tonai vigjátéka 3 felvonásban.

* A szerdal Ifjúsági előadás. (A s z i ti­
li á z i i r o d a j e 1 e n t é s e.) Folyó hó 17-én. 
szerdán tartja meg a színház az utolsó, rend­
kívül mérsékelt helyáru ifjúsági előadást eb­
ben a naptári évben. A legközelebbi ifjúsági 
előadás majd csak 1914 január havában lesz. 
Most szerdán két vígjáték kerül színre; Ed­
mond Rostandnak, a „Sasfiók“ szerzőjének
Regényesek“ cimii három felvonásos és Mo­

heré „Kényeskedők“ cimii egy felvonásos 
vigjátéka. A szerzők olyanok, hogy darab­
jaikról nem kell ismertetést Írnunk. A két da­
rab a leggondosabb előadásban kerül színre. 
A főszerepeket Bányai Irén, Károlyi Ibolyka, 
Payer Margitka, Lajtai, Madas, Rónai, Kor­
mos és Vándory játszak.

* Ásta Nielsen idei sorozatának első ké­
pe „A harcos asszonyok“ még csak két na­
pig marad műsoron az „Apolló-szinházban“.

Stub el Mili
Orth János feleségét 
holttá nyilvánítják

Bécsből táviratozzák: Az osztrák hiva­
talos lap ma rendeletet közöl S t u b e 1 Hilde, 
gard Ludmilla, vagy amint nevezték S t u- 
b e V Mili holttányilvánitása tárgyában.

A rendelet szerint S t ti b e 1 Mili 1852 
szeptember 11-én született Bécsben és a 
krajnai Idriába illetékes, római katholikus, 
legutoljára Berlinben lakott a Frdrikszstrasz- 
sze 134. számú házában. Az eddigj megálla­
pítás szerint 1890 július 12-én a St.-Marga­
réta vitorlás hajón eltávozott a La Plata mel­
lett levő Enzenáda kikötőből. A hajó parancs, 
rioka Orth János volt és a hajó két hóna­
pos utat akart tenni Valparaisoba. A hajó 
Valparaisoba nem érkezett meg és^ elindulása 
óta nincs is hir róla. 1890 július 20-án és 21-én 
az Atlanti-óceánnak azon a részén borzasz­
tó vihar dühöngött és azt hiszik, hogy a hajó 
a viharban elpusztult.

A rendelet azt a fölszólitást közli, hogy 
aki valami hirt tud Stubel MIliről, 1914 ok­
tóber 31-ig jelentse be Stubel Mili vagyon- 
gc ndnokának. 0 r t h Jánost tudvalévőén már 
tavaly Holttányilvánitották és végrendeletét 
is fölbontották.

Telefon
3-28

Színház
A SZÍNHÁZ MŰSORA: 

SZOMBAT: Buda gyöngye, operett, 
tató előadás. (A bérlet.)

Bemu-

* Vasárnap délután a katonazenekar 
hangversenye. (A s z i n h á z i iroda j e- 
leütése.) Vasárnap délután a színházban 
mérsékelt helyárakkal a „Halló!“, Földes 
Imre nagysikerű vigjátéka kerül színre. Az 
előadás érdekességét rendkívüli módon fo 
kozni fogja azon körülmény, hogy a kitűnő 
vígjáték felvonásközeiben a katonazenekar 
hangversenyt rendez; programja e hangver­
senynek a „Mozi-király“ cimii operett-új­
donság legszebb énekszámaiból lesz össze­
állítva. Az előadás mérsékelt helyáru. Je­
gyek kaphatók a pénztárnál.

A „Budagyöngye“ bemutatója. (A 
színházi iroda jelentése.) Holnap, 
szombaton este tartja meg a színház Ascher 
Leónak, a „Koldusgróf“ kitűnő szerzőjének 
legújabb müvéből, a „Budagyöngyé“-ből be­
mutató előadást. A darab főszerepeit Juhász 
Margit mint vendég, továbbá Borbély Lili 
Bányai Irén, H. Serfőzi Etel. Szentiványi Óit 
ta. Payer Margit, Jávor Gizi, Oláh, Kassay, 
Rónai, Szalui, Kormos, Várad! és Madas ját 
szák. Vasárnap este kisbériéiben megismétl 
az operetett a színház, mely előadásra már 
árusítja a pénztár a jegyeket és pedig mivel 
az előadás kisbérletes, földszinti és elsőeme 
leti páholyokat, továbbá elsőrendű támlás 
székeket már az első sortól kezdve.

— A Gönczy-egyesület közgyűlése. A
hajduvármegyei tankerületi tanítók Gönczy- 
egyesiilete december hó 23-án, kedden Deb­
recenben a vármegyeháza dísztermében dél­
előtt 9 órai kezdettel tartja évi rendes köz­
gyűlését, melynek tárgyai: 1. Elnöki meg­
nyitó. 2. Titkári jelentés. 3. Eizetésrendezés. 
Előadó Simon Károly, e. aletnők. 4. Nyug- 
dijrevízió. Előadó Kuthy Zsigmotid ig. tanító. 
5. Pénztári jelentéssel kapcsolatban az 1914. 
évi költségelőirányzat tárgyalása. 6. Indít­
ványok. 7. Tisztujitás az alapszabály 9. §-a 

ipjám 8. Szövetségtanácsosok választása. 
Szavazásra a tagsági igazolvánnyal biró 

tagok jogosultak. Az élkuni iskoláknál műkö­
dő tanítók napi- és fuvardíjaikat az egyesü­
let pénztárnokától, a nem államiak pedig a 
titkár által kiadandó igazolvány ellenében ve 
hetik fel a községi vagy egyházi pénztártól. 
A közgyűlés után társasebéd lesz az „Angol­
királynő“ fehértermében. Egy teríték ára 3 
korona.

Közös minisztertanács. Már régebben 
híre járt. hogy a mostani delegációk folya­
mán közös miniszteri tanácskozás, lesz Bécs­
ben az 1914—15. évi közös költségvetés meg 
állapítása céljából. Úgy volt. hogy a közös 
konferencia december 16-án lesz, most azon­
ban minthogy a delegáció tanácskozásai meg­
lehetősen elhúzódtak és a kormányok időt 
akarnak megtakarítani, hir szerint vasár­
napra, december 14-ére tűzték ki a közös 
konferenciát, amikor a delegációk nem ülé­
seznek. A közös tanácskozáson a három kö­
zös miniszteren kívül a két miniszterelnök, 
a kút honvédelmi, a két pénzügyminiszter 
vesz majd részt.
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HÍREK
— Vasárnapi istentisztelek. A debreceni 

református templomokban e hó 14-én, vasár­
nap prédikálni fognak a következők- a Nagy­
templomban Dicsőfi József lelkész, a K is­
teni,plombán 9 órakor Gáborjain Szabó Gá­
bor s.-lelkész, 11 órakor Konrád Zoltán s.- 
lelkész, a Kossuth-utcai templomban Nagy 
Eajos s.-lelkész, az ispotály! templomban 
Szabó Lajos s.-lelkész, a csapókerti imaház­
ban Kovács János vallásoktató lelkész, a 
homokkerti imaházban Boér Károly vallás- 
oktató-lelkész, a homokkerti imaházban Boér 
Károly vallásoktató-lelkész.

— A siketnémák karácsonyfája. A deb­
receni Siketnémákat Gyámolitó Egyesület a 
következő kérelemmel fordul a közönséghez:

Az örök szeretet nevében!
Az a roppant gazdasági válság, mely már 

évek óta állandó rettegésben tartja az embe­
reket, talán egyetlenegy debreceni kulturális 
és humanitárius intézményt sem támadott 
meg annyira, mint a siketnémák intézetét.

Ez az intézmény már alapításakor az 
emberek könyörületére támaszkodott s hitte, 
hogy a szánalom érzése olyan kincsesbánya, 
amely soha ki nem apad. É hitében tiz évi 
fennállása alatt nem is csalatkozott. Evről- 
évre fokozódó kiadásait a jótékonyság előte­
remtette. Azonban az utóbbi két esztendő, kü­
lönösen pedig ez a mostani év nagyon meg-

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSAQ

v ... ... .. . csappantotta az intézet jövedelmét úgy, hogy
„ e , Vasárnap délután 5 jelenleg a szükséggel küzködik.

órakor a főiskolai oratóriumban „Vallásos 
estély“ lesz, melyen S. Szabó József kollé­
giumi vallástanár tart előadást.
, — Miklóssy püspök a főrendiházban. A
hajdudorogi egyházmegye megalkotásával 
és az uj püspök kinevezésével az illető tör-
vPTív rpnHplLrpvAco ------------- ----- , ,

Nemesen érző embertársaink! A közelgő 
karácsony idején attól félünk, hogy szeren­
csétlen gyámoltjainknak még a Szeretet ün­
nepére sem szerezhetjük meg azt az örömöt, 
mely a múlt évben úgy megmelegitette szi­
vüket, annyira boldoggá tette őket s feledtet- 

veliik a sors mostohaságát.
Azért az irgalmas szivekhez fordulunk és

..... . .......... H„,v lo kérve-kérjük őket, hogy fölöslegükből aján-
főrend lett. Az erről szóló leirat ma érkezett dékozzák meg a siketnémák karácsonyfáját. 
le a belügyminisztertől Kovács József pol-l 96 tanítványunk reménykedve várja a 
garmesterhez. j karácsonyfa kigyulladását: ne csalódjanak

— Az evangélikus zsinati választások. llát reménységükben.
A magyarhoni ágostai hitvallású evangélikus! Intézetünk igazgatósága (Széchenyi-ut 4. 
egyetemes egyház zsinatának tegnapi utolsó sz.) hálás köszönettel fogad akár pénzbeli, 
mesen ejtették meg a választásokat a zsinati akár természetben való (ruhaneműt és élel-
bizottságokba. Materny Lajos debreceni fő 
esperest a pénzügyi bizottság tagjául válasz­
tottak.
_ ,T,A Wahrmann-dij. Fővárosi tudósí­
tunk jelenti: Az akadémia Heinrich Gusz­
táv elnöklete alatt ma döntött a 20,000 koro-

— Még csak két napig látható az Urá-
nus-szinház kimagasló film-szenzációja „A 
drinápolyi titok“, melynek izgalmas jelenetei 
valósággal lenyűgözik a nézőt. Egy fiatal bol­
gár tiszt mint kém a törökök fogságába ke­
rül s a börtönéből vakmerőséggel határos 
módon megszökik. Szökése közben izgalmas 
jeleneteken megy keresztül, melyben szere­
pel minden eszköz, mely fokozza az érdek­
lődést, a fantáziát. A darabnak kimondhatat­
lan nagy sikere van, melyből az oroszlán- 
rész Zaugenberget, a kopenhágai udvari-szin 
ház kiváló művészét illett! meg. Az Uránus- 
szinháznak ezen legújabb és utolérhetetlen 
nagy eseménye még csak két napon, szom­
bat és vasárnap kerül bemutatóra.

— Százhúszezer koronás postalopás. — 
Triesztből táviratozzák: Az egyik fiókpos­
tahivatalnál ma 120,000 korona papiroénzt 
tartalmazó pénzes levelet adtak föl teljesen 
szabályszerűen csomagolva és pecsételve 
az Osztrák Magyar Bank címére. A pénzes 
levelet azután a főpostára vitték és ma kéz­
besítették az Osztrák Magyar Banknak. Itt, 
amikor fölbontották a sértetlen borítékot, 
abban csupa papirszeleteket találtak pénz 
helyett. Azonnal megindították a nyomozást, 
de eddig annak semmi eredménye sincsen.

— Egy festmény Kozmann műterméből 
a karácsonyi est legszebb meglepetése.

— Az „Arany-Bika“ mozgó-szinházban 
tegnap este zsúfolt ház nézte végig az elő­
adásokat. A közönség érdeklődését percről- 
percre jobban és jobban kötötte lez az „Itt­
hon és idegenben“ cimü újdonság, melynek 
tüneményes beállítása, vonzó meséje az 
újabb mozidarabok közül messze kiemelked­
nek. A darab szerepeit elsőrangú berlini szí­
nészek játszák. A kitíjnő műsor ma is színre 
kerül.

— Magyar név. Ferencz Mátyás debre­
ceni lakos, máv. -kovács „Ferenczi“-re, id. 
Lesku József és ifj. Lesku József debreceni

miszert is) adományt és hirlapilag nyugtázni 
fogja azt. Felebaráti szeretettel a Siketnémá­
kat Gyámolitó Egyesület igazgató-tanácsa.

— Legszebb karácsonyi ajándék egy 
fénykép Kozmann műterméből.

-c ,x, , ... ---------- / I™.«- — Ma — szombaton — délután 3-tól 5-ig
,dS . j.GPann-díj kiadása dolgában. A dön- és 5-től 7-ig félhelyáru előadás lesz folyto 
es masteloraig tartott. Az akadémikusok be- nos bemenettel. Ezen félhelyáru előadásokon . , , D

csuletszavukkaí titoktartást fogadtak s Így a az esti előadás teljes műsorra kerül bernuta- lakosfok LR,et' 
r.vertes nevet meg tudni nem lehet. Előbb tóra, melynek kimagasló slágere „A driná- n
lói terjesztik a döntést jóváhagyás végett a polyi titok", rendkívül érdekes és izgató 3 
ultuszmimszterhez. | felvonásos harcászati-dráma. Jegyek elő-
. — Kozmann Gusztáv fényképész ezúton jegyzése az „Uránus“-ban 3-28. szátnu teie-

hivja fel a közönség figyelmét, hogy kira- fonon eszközölhető.
katait, melyek műtermének kapuberjárata1 — Az elfogott debreceni rabhonvéd. —
alatt, l lac-utca 44. sz. (Ujfalussy-ház) van- Szegedről jelenti tudósitónk: A kisteleki 
nak, kiserjp figyelemmel, mert a kirakatok- csendőrőrsről ma kisérték be a szegedi hon­

védfogházba S k u r t Györgyöt, aki a leg­
utóbbi betörései révén szerzett ruhákkal 
egészen urias külsőre tett szert. Lábán rá-

ban naponként váltakozó újabb sorozat mű­
vészi kivitelű képek lesznek kiállítva.

, — Protestáns-estély. A debreceni refor-
matus főiskola kebelében fennálló „Hittan- máscsizma feszült, melyekben feszesen, sőt 
szaki önképző Társulat“ holnap, szombaton büszkén lépegetett az őt kisérő csendőrök 
a főiskola dísztermében „Protestáns-estélyt“ előtt, sőt úgy látszott, hogy az utcai közön­
rendez a következő műsorral: 1. Külrnstedt: ség kíváncsisága nagy mulatságára és meg- 
Ifjak kara. Énekli a Főiskolai Énekkar. 2. Fel- elégedésére szolgál. Hosszú bundás kabát es 
olvas Sass Béla theológiai tanár. 3. Részlet báránybőrből készült sapka egészítették ki 
a Baffe „Zigeunerin“ operájából. Előadják I. még öltözetét. Csak éppen keztyü hiányzott 
hegedűn Nagy Zoltán, II. hegedűn Papp An- a kezéről. E ruhadarab viselését azonban 
dór, violán Hüse János, cellón Nagy János amúgy is megakadályozta volna a kezeit 
akadémiai hallgatók. 4. Vojtkó Pál: A leg- összetartó hatalmas vasbilincs. Az érdekes 
szebb jutalom. Szavalja Koppányi Rózsika menet gyalog érkezett Kistelekről s a hosszú 
urleány. 5. Mit busongsz árva szivem. Sző- utón Skurt vaskarpereces kezei teljesen el­
vege Verseghytől, zenéje Haydntól; ősz utó- fagytak s mikor a bilincseket leoldották róla, 
ja .. Szövege Lys Noirtól, zenéje Tarnaytói; mozgatni sem bírta őket. Mikor beértek a 
Megtudták . . . Szövege Farkas Imrétől, ze-1 szegedi honvédfogházba, a szökött katonát, 
»éje Székácstól. Énekli Varga Ferenc hittan- ki három vármegye csendőreit fárasztotta, 
hallgató. Zongorán kiséri Aimássy Márton szigorított fogságba helyezték, honnan a sző.

vüket a belügyminiszter engedélyével.
— Csalás a más nevével. Debrecenben 

az utóbbi idők folyamán egymásután érkez­
nek a panaszok a rendőrséghez, amelyek 
minden esetben ugyanoly módon elkövetett 
furfangos csalásokról számolnak be. Csak a 
napokban irtuk meg, hogy egy helybeli gaz­
dálkodó nevében ismeretlen tettes több bu­
dapesti és kolozsvári könyvkereskedő cég­
nél nagyobb arányú megrendeléseket tett s 
ma délelőtt Polgár Miklós Nap-utca 6. szám 
alatti gazdálkodó tett ugyancsak panaszt, 
hogy valaki az ő nevében több helybeli cég­
nél különböző megrendeléseket és bevásár­
lásokat tett. A rendőrség, mely azt hiszi, 
hogy ezeket a csalásokat ugyan egy személy 
követte el, megindította a nyomozást.

Karácsonyra bármely régi fénykép 
után modern nagyítás Kozmann műtermében.

hittanhallgató. 6. CIV. zsoltár első verse. 
Közének. Kezdete délután 5 órakor.

— A Polgári Asztaltársaság ezúton tu­
datja a n. é. közönséggel, hogy az engedé­
lyezett sorsjegy-játékból kifolyólag kibocsá­
tott mind a 2000 db sorsjegyet Schwartz Dá­
niel pipakereskedőnek eladta.

— Ingyen sorsjegy. A Polgári Asztal-

késre még csak gondolnia sem lehet
— Karácsonyra gyönyörű nyakkendők és 

uri-divat újdonságok Frank Testvéreknél, a 
megyeháza mellett.

— A budapesti vigleányok ma és a kö­
vetkező napokon a Magyar-Király kávéház­
ban, Neszményiné úrnő és Bözsike k. a. 8 
tagú elsőrendű, ének- és zenekara 38. Rácz 
Laci, Budapest legkedveltebb úri primásátársaságtól 100 drb gyönyörű tárgy kisorso- , , . , .

lásával kapcsolatos összes sorsjegyet meg- !nak vezetése alatt hangversenyt ad. A zenc- 
vásároltam és minden vevőmnek, aki leg- kar elsőrendű classikus miidarabokat játszi t,
alább 2 korona árut vásárol egy darab sors 
Jegyet ingyen adok. A nyeremény-tárgyak 
kirakatomban mai naptól kezdve láthatók. 
Karácsonyra mélyen leszállított árak van­
nak. Sch w a r t z Dániel Piac-utca 29. (a 
városházával szemben).

— Karácsonyra finom illatszer, manicür 
és uti-készletek, pénz-, szivar- és cigaretta-

továbbá az összes fővárosi orfeumok és szín­
házak sláger coupléit és dalait énekszámban 
előadja. Szabad bemenet. Neszmélyiné kar­
mester.

— Batiszt- és Lüszter-kötények Óriási 
választékban rendkívül olcsón a Csipke-áru 
házban kapható. Sass-u. 4. sz.

Legfinomabb gyapjúszövetek mesés

ARANY BIKA
::: MZBÚSZltó:::
BEJÁRAT JÓZSEF KIR. HERCEG- U. 
■ Telefon 7-99. ■

Ma péntekéi és a kővetkező napokon
szenzációs műsor I !

tárcák a legszebb választékban Frank Test- olcsó árban Kupfer és Társánál. Széchenyi-1 
véreknél, a megyeháza mellett. I utca 1/b.

Nagyhatású dráma 4 felvonásban.

Csókon szerzett vőlegény
2 felvonásos vígjáték.

Jílx mmtsmztzm*
Kacagtató humoros kép.

Továbbá a kitűnő kísérő műsor.
Vasárnap délután félhelyáru előadás. Folytonos be­

menet !
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— Olcsó Jegyek a Bika-mozgóban. Az
„Arany-Bika“ mozgó-szinház igazgatósága a 
közönség kényelmére olcsó jegyeket hozott 
forgalomba. Az olcsó, illetve kedvezményes- 
jegyek minden előadásra érvényesek és az 
összes dohány tőzsdékben a következő ára­
kon kaphatók: földszinti ülőhely 11-od rendii 
40 fillér, földszinti ülőhely 1-só rendii 50 fil­
lér, Zártszék II. hely 50 fillér, I. hely 90 fillár. 
Körszék 1 korona.

— A legolcsóbb, legalkalmasabb kará- 
csonvi és újévi ajándék egy ingyen fénykép- 
nagyitás, melyet 6 drb fényképre ingyen — 
12 drb lev.-lappal 6 koronáért ad az „Adria“ 
műterem, Szent-Anna-utca 5. szám. Telefon; 
12-66.

— Karácsony előtt kísérjük figyelemmel 
Kozmann kirakatainak uj képeit.

— Megkezdődött a karácsonyi nagy vá­
sár Lantos „Csipkeáruházában“, Sas-u. 4.

— 50%-ot takaríthatunk meg fűtőanyag­
ban, ha az ajtókat és ablakokat léghuzat el­
záróval látjuk el. Kapható Mentze Henrik 
újdonságok áruházában. Piac-utca 38. sz.

büntette, Deli István hatóság ellein erőszak 
büntette, Pocsai Albert lopás vétsége.

December 17-én: Kallós Ferenc^ lopás 
büntette. Molnár Istvánná uzsora vétsége. 
Nagy János lopás büntette, Pető Klara es 
társa lopás büntette.

December 18-án; Ifj. Zsoldos Mihály és 
társa lopás büntette, Szombathelyi Zoltán 
gondatlanságból okozott súlyos testisertes 
büntette, Kozák Antal lopás vétsége, ifj. Racz 
Gábor lopás és orgazdaság büntette.

December 19-én: Egri Gerzsonné sú­
lyos testisértés büntette, I atonyi György 
halált okozó súlyos testisértés büntette.

December 20-án: Aszódi Mór gondat­
lanságból okozott súlyos testisértés büntette, 
Major Károlyné és társa csalás büntette. Al­
va István megvesztegetés vétsége, Kikusi 
György gondatlanságból okozott súlyos tes­
tisértés büntette. 

előterjesztések: Serly 
egfelsőbb kitüntetése, 
zés utófelülvizsgálata.

Steckenpferd
Hllomteiszappan

Bergmann 6* Társától, Teisohen a. S.
mint eddig, ezután is nélkülözhetetlen a bőr- és 
szépségápolásnál. Naponta elismerölevelek. SO 

fillérért mindenütt kapható.

TÖRVÉNYKEZÉS
§ Egy ujjért harminc korona. Tolnai Dá­

niel helybeli kovács mesternél van alkalma­
zásban mint inas Ferencz István. Ez év má­
jus 28-ikán a fiút valami kisebb munka el­
végzésével bízta meg a gazdája, amelynél 
igénybe kellett venni a nagy kovács-fúrót is. 
Munkaközben a fúró valamiképpen oldalt ug­
rott és Ferencz István tanoncnak az egyik 
ujját tőből lemetszette. A törvényszék ma 
Tolnai Dánielt, mivel beigazolsát nyert, hogy 
nem alkalmazta a védőkészüléket, gondat­
lanságból okozott súlyos testisértés vétsé­
géért 30 korona pénzbüntetésre Ítélte.

§ A csősz támadója. Tóth Imre hajdú­
böszörményi gazdálkodó állott ma a debre­
ceni kin törvényszék büntetőtanácsa előtt 
hatóság elleni erőszak vétségével vádolva. 
A gazdálkodó egyik sertése a tilosba tévedt 
s amikor emiatt Kovács Sámuel kertségi 
csősz figyelmeztette őt, oly dühbe jött, hogy 
az öreg, 69 esztendős embert egy bottal agy- 
ba-főbc verte. A bíróság Tóth Imrét egy hó­
napi fogházra és 20 korona pénzbüntetésre 
ítélte.

§ Bűnügyi fötárgyalások. A debreceni 
kir. törvényszéken a jövő hét folyamán a 
következő bűnügyek kerülnek főtárgyalásra:

December 15-én: Árva Imre gondatlan­
ságból okozott súlyos testisértés büntette, 
Szabó Lajos és társa csalás büntette, Kré- 
mer Sándor hivatalból üldözendő rágalma­
zás vétsége.

December 16-án: Katona Figc Gábor lo­
pás büntette, ifj. Pálffy Sándor lopás bün­
tette, Szilágyi József lopás és orgozdaság

endhitflli alkalmi Tételek aki, 
férfi- és gyermektzipőkken.
Költözködés miatt. Óriást választék

Mélyen leszállított árak melleit áru Illatnak ki.

Fischer Menyhért cipeizletéhen, Piac-utca 9. sz.
R

KÖZGAZDASÁG
Budapesti értéktőzsde.

Mac?*' Misi 
Outarák kilel •
Íiaüetiékoe koronáiék »»mvBtacl 

IJeli&ocfeftttk 
Hímrro arány! .
Half diaijául 
Köeall vari!

830 — 
fS2 - 

82-46 
705— 
42» — 
846‘— 
789 — 
624-—

irányiéi t

Magánleezámltolás! kassatláb:
Eécs 53/s °/o, Berlin 4s/,°/o London 4'/6
Budapesti ^abouatőzsde.

Hnn s. (Sireess* éa Kfislg) dafci. Bitománvoe Itvzr&Si JelBoíéte 
Basa májusra 

ok^Ltóborre 
, 1914. ápr. ....

Ross októberre .
,, áprilisra .

Zab októberre .
„ áprilisra

Tanger- Gd8. éi októberre 
, máj

iéwira 5-tel drágább.

10- 46
11- 61 

7-B7 
8.78

764
7.886*4Ü

Ede kamarai beltag 
A székházépitke- 

_ ^...... ________ Az 1914. évi költ­
ségelőirányzat jóváhagyása. — A 360,000 ko­
ronás másodhelyü kölcsön iigey. — A szesz­
es sör-adótanácsba tagok jelolese. — Téli 
háziipari tanfolyamok.

II. Titkári jelentés az ügyforgalomról.
III. Miniszteri elintézések a kamara fel- 

terjesztéseire: Adókivető bizottságok meg­
alakítása. — Ipartestületi jegyzői tanfolya­
mok segélyezése. — A kerület vasúti menet­
rendjének megjavítása.

IV. Államsegélyes ügyek.
V. Levelező-tagok választása.
VI. Az iparfejlesztési törvény revíziója.
VII. -\ munkásbiztositási törvény reví­

ziója. _ „ ,
Vili. Külkereskedelmünk es a Balkan.
IX. Tanoncmunka-kiállitások újjászerve­

zése. , ,
X. Szakoktatás: Vándortanfolyamok a 

őrületben. — Mestertanfolyamok Budapes­
ten. — Vasárnapi munkásképző Debrecen­
ben. Mérlegjavitó tanfolyamok.

XI. Közlekedés. Vasút, postán, telefon.
XII. Ipari ügyek.
XIII. Törvényhatósági városok, közsé­

gek szabályrendeletei.
XIV. Üzleti záróra-szabályrendeletek: 

Munkács záróra-szabályrendelete. — Hajdú­
nánás záróra-szabályrendelete. — Debrecen 
záróra-szabályrendelete.

XV. Vásárok, vámok, helypénzek. Deb­
recen vásáráthelyezése.

XVI. Kereskedelmi és iparjogi véle­
mények.

XVII. Kérelmek kamarai segély iránt.
XVIII. Indítványok.
Fizetésképtelenségek. Neuer Wiener 

Kreditorenverein jelenti a következő fizetés- 
képtelenségeket: Goldberger és Spira férii- 
és női ruhakereskedő Eperjes, Schmucklcr 
és Stern kézmüárus Lugos, Domokos Ferenc 
Budapest, Bécsi-ut 67., Fischer S. és íarsa 
Budapest Huszár-utca 8„ Krausz Hugó Bu­
dapest, Alkotmány-utca 3„ Weisz József 
szabó Kaposvár. — Az egyesület közzéteszi, 
hogy Grosz Béla Komárom fizetésképtelen­
ségről szóló értesítése tévedésen alapult.

Leszállították a német kamatlábat. Ber­
linből táviratozzak, hogy a német birodalmi 
bank ma délelőtt tartott ülésén a kamatlábat 
félszázalékkal leszállította. Budapesti tu­
dósítónk jelenti: A német bank kamatláb le­
szállításáról szóló liir vétele után a buda 
pesti tőzsdén ma délben az a hir terjedt el 
hogy az Osztrák-Magyar Bank főtanácsát 
rendkívüli ülésre hívták össze a kamatláb 
leszállítása végett. A jegybank vezértitkár­
ságának közlése szerint azonban a rendkívüli 
illés egybehivásáról elterjedt hirek minden 
alapot nélkülöznek.

A kereskedelmi- és iparkamara közgyű­
lése. A debreceni kereskedelmi- és iparka­
mara december hó 18-án, csütörtökön dél­
után fél 4 órakor a kamara uj székházában 
(Deák- és Verbőczy-utcák sarkán) rendes 
közgyűlést tart.. A napirend előtt a kamara 
intim házi-ünnepélyt tart elnökének, Szent- 
Királyi Tivadarnak legfelsőbb kitüntetése al­
kalmából. A napirend főbb pontjai: I. Elnöki

2734—1913. v. k. sz.
Árverési hidetmény.

A debreceni kir. járásbíróságnak 1913. 
V. 2558/1913. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Ganz-féle villamos- 
sági r.-t. részére Fazekas Imre debreceni la­
kostól a fizetett összeg betudásával 250 kor. 
68 fill, tőke, ennek megítélt kamatai és az 
eddig összesen 93 kor. 26 fill, perköltség ere­
jéig 1913. évi május hó 16-án bíróikig felül 
foglalt és 2240 koronára becsült pénzszek­
rény, Íróasztal és villamos-zongora ingósá­
gok 1913. évi december hó 13-án délelőtt 9 
órakor kezdetét veendő és Debrecenben, a 
Piac-utca 79. sz. alatt megtartandó nyilvános 
bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali 
készpénzfizetés mellett, szükség esetén becs­
áron alul is cl fognak adatni.

Mejegycztctik, hogy az árverés mind­
azon foglaltatok részére, kik már jogerős vég 
rehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debrecen, 1913. évi november hó 22-én.
Oláh Géza, bírói kiküldött.

SIROLIN „R0CHE“-t használjunk légzőszerveink védelmére
Mi a Sirolin „Roche“?
A Sirolin »Roche« oly gyógyszer, amely 
tudományos alapon jól emészthető, nem 
Izgató Guajacolcsapadékból állittatik elő és 
a Guajacolnak csak jótékony hatású .alkat­
részeit tartalmazza. Czélszerü összetétele 
ék kitűnő melléktulajdonsága mellett, ki 
tünó Izü és étvágygerjesztő Is lévén, az 
összes orvosok rokonszenvét megnyerte.

Ki használja a Sirolin„Roche-t“? Mi a Sirolin „Roche'“ hatása ? [
Mindenki mint óvatossági kúrát a légző­
szervek megbetegedése ellen.
Köhögések és olyanok, akik krónikus 
tüdóliurutbaii szenvednek.
TUdcf bajosok és asthmatikusok megköny- 
nyebhiilésül és ótvágygerjerzlésül. 
Influenzások javulás ős erősödés czéliából 
Skrofulások, mlrlyydagannlosgyermekek 
szem- és orrhurutusok, böryburutosok si­
kerrel használhatják.

A Sirolin »Roche« megrövidíti« gyógyulást Z 
elősegíti a váladékeltávozást, megszüntet : 
könögéslngcrt, éjjeli izadást és lázi, a légző- Z 
szerveknek ellenálló erőt ad. Fenti tulaj­
donságai lolytáu óvatossági kúrákra van 
predestlnálva. A Sirolin »Roche« elősegíti 
az emésztést és ezzel javítja az erőállapotot, 
gyarapítja a testsúlyt és a Jó közérzést*

A gyógy tárban határozottan Sirolin „Roche“-t kérjünk és gondunk legyen arra, = 
hogy házigyógytárunkból sohasem hiányozzék egy üveg Sirolin „Roche“.
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m ««f so tóiét,
eeontul minden ezó 
S tóiét, a legkis­
ebb Urdetée 50 L

Vastag betűből sze­
dett minden szó 10 
fill. Apró hirdetések 
elére fizetendők, aAPRÓ

HIRDETÉSEK
Nagyságos Asszonyom!
Tisztelettel van szerencsém ér­
tesíteni, hogy Hatvau-utoa 
36. az. a. (keresztépületben)

Vidékről
apróhirdetéseket legcél­
szerűbb postautalványnyal 
leladni. As apróhirdetés 
ssóvege a postautalvány 
szelvényén eltér. — Zárt 
levélben is lehet; akkor 
a hirdetés ára levélbélyeg­

ben csatolandó.

Apróhirdetésre
telefonon felvilágosítással 

nem szolgálunk.

lellgés leveleket
csakis kellő igazolás el­
lenében ad ki a kiadó 

hivatal.

Kiadó-
hivatalunkban a jeligés 
levelek délelőtt 10—12 
óráig adatnak ki. 700

A Debreceni Független Újság 
telefon szamai: 
Szerkesztőség 3-39 
Kiadóhivatal 3—39 és 18 
nyomda 18

Külőntéle
Big a készlet tart

az uj Béka áruházban 
Piac- és Hatvan-u. sar­
kán legújabb faconu se­
lyem blúzok 10 korona. 
Szövet etamin és batizt 
blúzok 5 korona, 1 vég 
angol vászon finom szálú 
11 korona, egy kész 
rumburgi lepedő varrás 
nélkül 2.40 korona, szö­
vet maradékok 140 cm 
széles 3 korona. Férfi 
ingek és fehérnemüek 
remek választékban. Fiú 
és leánykaruhák remek 
választékban. Csekély 

bevásárlásnál sok pénzt 
takaríthat meg a Béka 
áruházban. 1715

VÍZVEZETÉK,
csatornázás, központi fű­
téseket szakszerű kivitel­
ben jótállás mellett. Terv­
rajzot és költségvetést 
díjtalanul készítek. Há­
zak évi jókarban tartá­
sát csekély díjazásért el­
vállalom. Gyenes Antal, 
Miklós-utca 29. sz. Tele­
fon 937. 34

Hölgyeim!
Egyszeri próba meggyő­
zi. hogy szeplöt, májlol- 
tot, pattanást, vimmedlit, _ ____
minden bőrrutságot az 1 vUl'úki'Vá'rorokelflkeisszaiön"

nyitottam. A legújabb divat 
szerint készítek angol és fran­
cia női ruhákat, úgymint : 
koslUmtit, raglánt, sportruhát, 
plüsskabatot és színházi kö­
penyt a legjutányosabb Aru­
kon. A főváros, valamint a

országhirii ártalmatlan 
Matild-arckenöcs, crém 
és szappan okvetlen el­
mulasztja. Ha nem, árát 
minden kibeszélés nélkül 
visszaadom. Semmi rizi­
kó, próbálja meg. Kap­
ható minden gyógyszer­
távban és drogériában.
Főraktárak: Jósa és 

Jóna és Tóth Béla utóda 
Kubek Tisza-palota. 2736

jaiban szerzett sok évi tapasz­
talataim biztosítékot nyújta­
nak arra, hogy Nagyságod 
legmesszebb menő igényeit is 
kielégíthetem, melyre minden 
igyekezetemmel törekedni fo­
gok. Nagybecsű pártfogását 
kérve, vagyok teljes tisztelettel

Stauber Ferenc.

Más-vétel Pályázati hirdetmény.
A debveczeni református főiskola gaz­

dasági tanácsa az 1914. évi január 1-től 
december 31-ig terjedő időre pályázatot 
hirdet marha- és borjúhús, és fűszer- 
szükségleteire :

1. Marha- és borjúhús egészséges, jól 
táplált és mindenkor friss hús lehet; bivaly- 
és fejletlen marhahús nem fogadtatik el. 
Leveshús-szükséglet körülbelül heti 3 és pe- 
csenyehús 2, összesen 5 métermázsa.

Levesnek való húsnak egy hátulsó

üzlet
KAUSBADI

kétszersült, valódi harisba- 
41 gyártmány, a Deutsch- 
fele űrietekben kaph tó.

Nagy András
épület- és bútorasztalos, 1

A n. becsi! olvasó kö­
zönség b. tudomására 
hozom, hogy szabó- 
műhelyemét Arany 
János-utca 3, szám 
alá helyeztem át. :: 
40 koronától feljebb 
téli kabátot, ruhát 
mértek után készítek. 
Vasalásokat és javítá­
sokat pontosan eszkö­
zöl Blau Dávid.

leiakás, felgyalulás és 
fényezési munkákat pon­
tosan, jutányos árak mel­
lett. Lcvélbeni meghívás­
ra azonnal házhoz me­
gyek______________2731

Konyha- és eléseoba-
berendezések készen kap­
hatók nagy választékban 
Weisz Ferenc aszlalos- 
nál, József kir. herceg­
utca 7. szám. Telelőn 
10--90. 1

Állás

Kossuth Lajos
ifjúkori arcképe, Bem és 
Mészáros tábornokok arc­
képeivel együtt eladók.
Mindhárom olajfestmény 
Batthyány-u. 11. 2804

Tányértalpu
lompos farkú Mackó ko­
ma utazásai s minden­
féle képes mesekönyvek,,
zsoltárak, imakönyvek, _ _
képeslap, fénykép bélyeg- comb egészben, ha ez kevés volna pótló­
albumok emlékkönyvek, I sui lapocka vagv szegy, pecsenyének ugyan- 
boiuZárbóT20-30—50::: * csak hátalsó comb adandó és ha szükséges, 
00 százalék engedmény- j külön pecsenye- vagy felsárhús. Ha gulyás­
nyel kaphatók Harmathy- nak vagy pörköltnek való hús is szükségel- 
nM' Füvészkerl-ntca 14. telik, vegyes hús adható. Vagdalt pecsenyé- 
házT'k’ pa otá loz > lk hez, vagy töltött káposztához comb, bélszín
—V---------------------- - vastagjával vegyesen adandó. Minden hús-

Irodal ! nemitek egész darabokban szállitandók a
bútorok megvételre ke- tápintézeli helyiségbe, hol megmérés és meg- 
MvatalbauÉ ” “ » vizsgáién után vágandók szét a főző által

adandó utasításhoz kepest. A külön nyo­
maték ; lej, máj, lép és lábszár ki vannak 
zárva.

A csont a mennyiség 15°/0-ánál több 
nem lehet.

2. Fűszer havi szükséglet körülbelül 
1000 korona.

Minden ajánlatnál ÍOOO korona bánat­
pénz köttetik ki.

A pályázatok folyó hó 15-ik déli 12

Eladó
3 öl fa Tanitó-u. 10. 418

Eladó
Varga-u. 9. sz ház. Ér­
tekezhetni ugyanott. 423

Csapó-u. 19. szám. El- 748. sz 1913. végrh. 
vállal mindenféle parket .£ /Árverési hirdetmény.

Alulírott bíróság] végrehajtó az 1881 óráig a* dcbreczeni ref. főiskolai háznagyi 
évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz- hivatal elmére adandók be. A bánatpénzek 
hírré teszi, hogy a nagyváradi kir. törvény- takarékbetéti könyvön külön csatolandók, 
széknek 1913. évi V. 30738. számú végzése Pályázatok zárt borítékban adandók
következtében Kaufmann Gyu’a dr. ügyvéd be. A borítékon szerepeljen a pályázó neve
által képviselt ifj. Ullmann I ti dór és Fiai ja- és lakhelye.
vára 149 korona s jár. erejéig 1913. évi ok- Csakis oly egyének pályázata vétetik
tóber hó 5-én foganatosított kielégítési végre- figyelembe, kik nagyobb mérvű szállításra
hajtás utján le- és felülfoglalt és 650 koro- vannak berendezvé. Azon pályázók, akik a 
nára becsült következő ingóságok, u. m. ; tápintézet felügyelősége előtt ismeretlenek, 
varrógép és lovak nyilvános árverésen el- tartoznak szállítóképességüket és megbizha- 
adatnak. lóságukat a helybeli Kereskedelmi és Ipar-

Mély árverésnek a derecske! kir. járás- kamara bizonylatával igazolni.
Bazdamonyt bíróság 1913. évi V. 370 sz. végzése foly- j Bővebb felvilágosítást a tápintézet fel­

keres pusztára özvegy tán 149 korona tőkekövetelés, ennek 1913. ji0VP)őip s oazdáia nvuit uradalmi tisztviselő Tel- j évi április hó 30. napjától járó 6»/0 kamatai, g}CJ „ „ , J ' . ... ,
idvata?"továbbit és eddig összesen 93 korona 96 fillérben bi-j ffeí. Mdfe gSZI^I MíSl
bizható“ jelige alatt. 2799 róilag már megállapított költségek erejéig_________________________________________
-----------------------------■ 1 Konyáron, alperes lakásán 123 házszám iqih tkvez

alatt leendő megtartására 1913. évi decem­
ber hó 17-lk napjának délutáni ,6 
Órája határidőül kitüzetik és ahhoz a j

j venni szándékozók ezennel oly megjegy-j A derecske! kir. jbiróság mint tkvi ha- 
zéssel h vatnak meg, hogy az érintett in- ^ság közhírré teszi, hogy a Derecske! Ta­
góságok az 1881. évi LX. t-c. 107. és 108. karékpénztár végrehajtatónak Kovács Sán- 
§§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a dómé Karajos Sára derecske! lakos ellen foly- 
legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron tatott végrehajtási ügyében 177 korona töke, 
alul is el fognak adatni. lennek 1913. évi január hó 6-ik napjától járó

I Amennyiben az elárverezendő ingósá-' 6cyo kamatai, 55 korona 40 fillér már megái- 
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és |apitott végrehajtási és az árverést jelenleg 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, eren ^ koronában megállapított, valamint a még

Takariténi
tisztességes, ügyes azon­
nal felvétetik. Csapó-u. 
4, emelet balra. BrenrÉsi hirdetményi kivonat.

a
Royal - szállcdában
minden Időben kényelmes 
szobák, meleg és hideg 
ételek kaphatók. Mérsékelt 
árak, pontos kiszolgálás. 
Oeengo a kapunál. A n. 
é. utazó közönség becses 
pártfogását kéri : Szántó 
Márton, tulajdonos. 1801

Gyönyörű,mindig n íó pír
szívesen fogadott

a Dralle-féle illatszer
IllUSiOÄ a világítótoronyban 

Alkoholmentes virágcsöppek.
Egy parány elég!

A természetes virgá illata.

árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Derecskén, 1913. évi november hó 
20. napján.

Sir Nándor, kir. bir. végrehajtó.

Gyomorgörcs, kólika, étvágytalan­
ság és általában gyomorbetegsé­
geknél a legkitűnőbb háriezer a

HOLLANDI

-i—
Egy üveg ára 40 Bllér.

xEL
HSB

Gyöngyvirág, rózsa, orgona, heliotrop, rezeda 1'
korona, ibolya 5'— korona. Minden gyógyszertá­
rakban, drogéi iákban, illatszcrkcreskcdésckben, szap­

panüzletekben és jobb fajta fodrászoknál. 
GEORG DRALLE, HAMBURG-RODENBACH a. E.

; Kapható

gyógyszertárában, Debreozenben.

felmerülendő költségekből álló követelése kielé­
gítése céljából a derecske! kir. járásbíróság terü­
letén levő, a derecske! 822. sz. betétben A. 1. 
1—2. sorsz. alatt felvett 38. hrszám belteleki 
kertre és a 39. hrsz. 26. népsorszámu házra 
és udvarra együtt 871 koronában meg­
állapított kikiáltási árban a végrehajtási árve­
rés elrendeltetvén, annak foganatosítására ha­
táridőül az 1913. évi december hó 31 Ik 
napjának d. e. 9 óráját Derecskére, e bíró­
ság árverési termébe kitűzte.

Kikiáltási ár a becsár, azonban az ár­
verésre kitett ingatlanok a kikiáltási ár V, 
(kétharmad) részén alul eladatni nem fognak.

A bánatpénz az ingatlanok kikiáltási 
árának 10%-a.

Az árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy óva­
dékképes értékpapírban letenni, vagy az 1881. 
LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál történt elöleges elhelyezé­
séről kiállított szabályszerű elismervényt a 
kiküldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák 
alatt e kir. jbiróság mint tkvi hatóságnál, úgy 
Derecske község házánál tekinthetők meg.

Derecske, 1913. évi október hó 22-én. 
A kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

Fürt s. k,, kir. jbiró.
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DEBRECZEN! FÜGGETLEN ÚJSÁG 1913 december 13.

Humanic Czipötársaság
fényesen berendezett cipőüzlete a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában

ma délután 4 árakor nyílik
A vevő közönség szives ügyeimébe ajánlja legszebb lormáju 

és legjobb minőségű C Z1P0IT olcsó egység árakon.

Arai 12.5016-50 20
!! MEGÉRKEZETT !!

MOSKOVITS JÓZSEF 
úri szabó divattermébe 

a legfinomabb angol

DIVAT SZÖVETEK
városi uj bérház2G. A nagy­
érdemű urak pártfogá­
sát kéri, tisztelettel:

MOSKOVITS JÓZSEF
23660 -1913.

Árlejtést hirdetmény.
A városi tanács — a rendőrség 

által letartóztatott — elitéit és tolonc 
egyének részére 1914. évi január 1 -ső 
napjától 1919. évi december hó 31 -ik 
napjáig terjedő 6 éven át szükséges 
napi élelmezés biztosítására zárt aján­
lati versenytárgyalás megtartását ha­
tározta el.

A zárt ajánlatok 1913. évi de­
cember hó 19-lk napjának délelőtt 
11 órájáig adandó be a polgármes­
teri hivatalhoz, ezt megelőzőleg azon­
ban ajánlattevők 500 korona bánat­
pénzt tartoznak a házipénztárnál le­
tétbe helyezni s az erről nyert letéti 
jegyet ajánlataikhoz csatolni.

Elkésve, vagy bánatpénz nélkül 
tett ajánlatok figyelembe nem vé­
tetnek.

Vállalati feltételek a városi szám­
vevői hivatalban a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők.

Kelt Debreczen sz. kir. város ta­
nácsának 1913 december 10-én tar­
tott üléséből.

A városi tanács.

hm

Milliók
használják /

köhögés,
rekedtség, katarrhns, elnyálk&sodás, 
göros és seamárhnrut ellen s-.-:

rí ■■ II ■ mi ti’ ' 1
8 fenyővel« ;

*8 bizonyítvány orvostól és magános- OVOV l6l biztosítják a sikert.

Rendkívül fó lett és kellemes BONBON.
Csomagja 20 és 40 fillér. Dobos 60 fillér. V Kapható s

Mlhnlovíts J., Grósz Nagy Ferenc, Dr. Szelényi Árpád, 
Kubek Sándor, Muraközy László, Harsány! Lajos, Kó- 
czián Dezső, Kováts L. Nándor, Szentmiklósl Tóth Béla, 
Aranyi S. Árpád, Reichard Sándor, Ságliy Ferenc, Ha­
tár y Imre gyógyszerészeknél, Józsa és Jóna és Központi 
drogériákban. — Uj fehértón Trón Gyulánál. —Érmináiy- 
falvón Mátrai Ákosnál. — Derecskén Benkő Sándornál

Legalkalmasabban vásárolhatunk lérll és Un téli öltönyt és fel­
öltőt, városi és ntazóbnndát, szőrmekabátot, lábzsákot, valamint 
♦ leányka téli kosztümét és felöltőt az előnyösen Ismert +

NEUMANN M.
cs. és kamarai udvari szállító cégnél Debreczen, Piacz-utcza 51. sz.

3155-1913, tkvsz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A derecske! kir. jbiróság mint tkvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy a Derecske! Taka­
rékpénztár végrehajtatnak Gál István és 
neje tépei lakosok ellen folytatott végrehaj­
tási ügyében 1150 korona töke, ennek 1913. 
évi február hó 8-ik napjától járó 6% kamatai, 
118 korona 60 fillér már megállapított végre­
hajtási valamint a még felmerülendő költ­
ségekből álló követelése kielégítése céljából 
a derecske! kir. jbiróság területén levő, a té­
pei 275. sz. betétben A. I. 1—5. sorsz. 1641, 
2567/1, 2567/2, 2568. hrszámu szántó- és
retfö deknek Gál István és neje Solymosi Ida 
nevén álló fele részére együtt 115 korona 50 
f llérben, a tépei 276. sz. betétben A. I. 1. 
5-7 és 9. törsz. 1417, 2247, 2249, 2634, 
2968 hrszámu szántóföldekre együtt 396 ko­
ronában, az ugyanazon betétben A + 1. sorsz. 
alatt felvett 810. hrszámu szőlőre 40 koroná­

iban, a tépei 539 sz. betétben A f 1. sorsz 
alatt felvett 3/i07i-ed rész közlegelö illetőség­
nek Gál Istvánná Solymosi Idát illető fele- 
részére 78 koronában és a tépei 579. sz be­

tétben A f 1. sorsz. alatt felvett 3/1071-ed rész 
közlegelö illetőségnek Gál Istvánt illető fele 
részére 78 korona kikiáltási árban és pedig 
a tépei 275. és 276. sz betétekben felvett in­
gatlanok az özv. Gál Ferencné javára te- 
kebe ezett haszonélvezeti jog fentartása mel­
lett, a végrehajtási árverés elrendeltetvén, 
annak foganatosítására határidőül az 1913. 
évi december hó 31 ik napjának d. u. 3 
Óráját Tépe község házához kitűzte.

Kikiáltási ár a becsár, azonban az árve­
résre kitett ingatlanok a kikiáltási ár s/3 (két­
harmad) részén alul eladatni nem fognak.

A bánatpénz az ingatlanok kikiáltási 
árának 10°/o-a.

Az árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy óva­
dékképes értékpapírban letenni, vagy az 1881. 
LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál történt elöleges elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervényt a kiküldött­
nek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák 
alatt e kir. járásbíróság mint tkvi hatóságnál, 
úgy Tépe község házánál tekinthetők meg.

Derecske, 1913. október hó 22 én. A kir. 
jbiróság mint telekkönyvi hatóság.

I Fürt s. k., kir. jbiró.

Ki,SS Hélium kabát és Neumann róka 51S5
A máshol hirdetett és NEUMANN KABÁTNAK nevezett KABÁT 
--------- csak UTÁNZÁSA az én közkedvelt fagonjaimnak. ---------

Hajduvármegye szállítói nagyáruházában
DEBRECZEN,
Kistemplombazár
megkezdődött a

Elsőrendű kifogástalan 
minőségű áruk kerülnek 
eladásra mélyen leszál­
lított árak mellett, mama

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piac-utca 49., a föpostával szemben.


